
Verhaltene Nachfrage nach Gebrauchtwagen mit 
alternativen Antrieben 

„Würde für Sie beim nächsten Kauf eines Gebrauchtwagens ein Elektrofahrzeug in Frage kommen?“

45- bis 59-Jährige

60 Jahre und älter

30- bis 44-Jährige

18- bis 29-Jährige

ländliche Region

Stadtregion

gesamt 11 28 27 29 4

12 29 26 28 5

15 29 29 25 2

9 26 30 31 3

8 23 29 30 8

7 26 23 40 3

15 39 28 15 1

 ja, auf jeden Fall  eher ja  weiß nicht/k.A.  eher nein  nein, auf keinen Fall  kaufe grundsätzlich keine Gebrauchtwagen

„Würde für Sie beim nächsten Kauf eines Gebraucht-
Wagens ein Elektrofahrzeug in Frage kommen?“

„Wenn nicht, welche der folgenden Gründe halten Sie ab?“
(Basis: 565 Ablehner, gestützte Abfrage, Mehrfachnennungen möglich)

Unsicherheiten bezüglich 
der Lebensdauer der 
Batterie

grundsätzlich kein Inter-
esse an einem (gebrauch-
ten) Elektrofahrzeug

zu wenig Auswahl von 
Elektrofahrzeugen auf 
dem Gebrauchtmarkt
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Basis: alle 1.001 Befragte 
2021: Alternative Antriebe, Akzeptanz politischer Maßnahmen in der Verkehrswende 
sowie Mobilitätsverhalten seit Covid-19

4 % 
kaufe 

grundsätzlich keine 
Gebrauchtwagen




